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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
gtkéacsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60. 
pert*takarékpénztári csekkszámla: 34—141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Kötötibirtok és 
telepítés

Idegenből hozták be Magyaror- 
izaglwi harm ad fél évszázad előtt a 
hitbizomány intézményét és a ma­
gyar nemzet százötven év óta kí­
vánja. sürgeti ennek az intézmény­
nek olyan reformját, amely Lehe­
tővé teszi a földbirtok helyesebb 
megoszlását, tehát úlat nyit' a nép­
nek a földhöz, a terjeszkedéshez, a 
szaporodáshoz és ezzel a nemzet 
erejének növeléséhez. A háború 
után immár halaszthatatlan tett a 
hitbizományi reform, mert míg a 
trianoni szerződés következtében 
országunknak majdnem kétharma­
dát veszítettük el, addig a hitbi- 
zományoknak ugyanakkora hánya­
da maradt a csonka ország terüle­
tén. tehát ma jóval nagyobb terje­
delmű ingatlanok állanak az or­
szágban hitbizományi megkötöttség 
alatt, mint amennyi a reális gaz­
dasági élet következményeinek meg­
felelne. Lehetetlen volt tehát ma 
Magyarországon nagyarányú föld­
birtokpolitikai műveleteket kezde­
ményezni mindaddig, amíg a hit­
bizomány ok reformját végre nem 
hajtják.

Ezért lett új korszak kezdetének 
jelzője a képviselőház csütörtöki 
iilé'C, amelyen az igazságügyi mi- 
uLzíer benyújtotta a kormány va­
lóban korszakalkotó hitbizományi 
törvényjavaslatát.

-Nem tartalmaz radikális eszközö­
ket ez a javaslat, nem kíván ugrás­
szerű haladást, ami a földbirtok- 
politika terén mindig nagyon vesze­
delmes lehet. Tartózkodik a hit­
bizományi intézmény teljes eltörlé­
stől, meri. ezzel faji és nemzeti 
szempontból megőrzendő igen be- 
c es értékek mennének veszendőbe, 
hgy, amint ezt a külföldi művelt 
aUamok háború utáni t örvény alko- 
tllsa 's kifejezetten elismerte, a mi 
hitbizományi javaslatunk is vallja 
*d az elvet, hogy bizonyos viszü­
nk és bizonyos határok között 
®z hígat lan ok kötöttsége szükséges 
^ kívánatos lehet. A nagy törté­
nelmi múltú erős faji és nemzeti 
hagyományokkal telített családok 
gazdasági erejének megtartása sem 
lehet közön bős a nemzeti érdekek 
szempontjából. Vannak hitbizomá- 
Jyok, amelyek üzemeket tartanak 
teán, a munkások ezreinek juttat­
ja megélhetést, nagy kulturális 
hivatást is töltenek be és így osztat- 
anut egy kéz ben maradásuk egye- 
emes közgazdasági érdek szempont­
éból is kívánatos.

lie szigorúan szem előtt tartja a 
•javaslat azt a gazdaságpolitikai 
gazságot is, hogy a hitbizományok 

hatásai inkább ott érezhetők, 
túlságosan, nagy a mezőgazda-

sági művelésre alkalmas területek 
lekötöttsége. A hitbizományi erdő­
ségek ellen például egyébként a 
múltban sem hangzottak el komoly 
kifogások, mert ezek a terüle­
tek nem állják útját a nép termé­
szetes és kívánatos terjeszkedésé­
nek, az új földmivesporták alaku­
lásának. Ennek a megfontolásnak 
az eredménye a javaslatnak az az 
intézkedése, hogy csak 30.0000 ko­
rona kataszteri tiszta jövedelmű te­
rület hagyandó meg hitbizományi 
kötöttségben, úgy azonban, hogy 
legalább a hit bizományi mezőgaz­
dasági terület harminc százaléka 
maradjon hitbizomány.

Fokozatosan felszabadul a kötött­
ségből mintegy 230.0000 kataszteri 
holünyi mezőgazdasági művelési te­
rület. tehát a mai hitbizományi

mezőgazdasági ingatlanoknak fele 
és hogy a felszabadult ingatlanok a 
földpiacon egyszerre nagy áresést 
ne okozhassanak, a hitbizományi 
birtokos halála után felszabaduló 
birlokrészeket egy bizonyos enyhí­
tett formájú elidegenítési és ter­
helési tilalom alá helyezi 12 év 
tartamára. Ez azonban nem vonat­
kozik olyan elidegenítésekre, ame­
lyek telepítés keretében történnek.

A konzervatív haladás elvének 
megfelelően megengedi a javaslat 
új hitbizományok alapítását a meg­
szabott 3000—3500 holdig terjedő 
új keretek között. Ennél is fonto­
sabb azonban az, hogy a kisbirto- 
kok fel aprózod ásának megakadá­
lyozása érdekében a törvényjavas­
lat a hit bizományi kisbirtokok in­
tézményét létesíti. Ezzel az inléz-

Előfizetési árak :
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mennyel, amely szintén a Nemzeti 
Munkaterv végrehajtását jelenti, a 
földmivelő családok ellátását is 
biztosítani kívánja a javaslat. A kis 
hitbizományok tehát egyúttal csa­
ládi otthonok is lesznek és a ja­
vaslat a gazdálkodás folytonossá­
gának. valamint a családok ellátá­
sának biztosítására szolgáló kisbir- 
tokokat kívánja különös védelem­
ijen részesíteni.

Ez a javaslat megnyitja az Vitat 
a nép számára a földhöz és elhá­
rítja az útból a helyes földbirtok- 
politika, elsősorban pedig a tele­
pítés egyik legnagyobb akadályát, 
— de ami talán a legfontosabb — 
megrajzolja az új Magyarország 
egészséges birtokmegoszlási térké­
pét.

Békés szándékot hirdet 
az angol nagykövet — éjjel-nappal 
dolgoznak az angol fegyvergyárak

Összeomlás fenyegeti a népszövetségi megtorlások frontját
Tilnlescnt zsaruiénak nevezi az angol sajté

London, október 19.
Annak a megbeszélésnek a kap­

csán, amely a római angol nagy­
követ és Mussolini között tegnap 
lefolyt, az angol nagykövet újra 
megerősítette országának Olaszor­
szág iránti békés érzelmeit és meg­
ismételte azokat a kijelentéseket, 
amelyeket az angol külügyminiszter 
csütörtökön Grandi londoni olasz 
nagykövei előtt telt.

London, október 19.
Az angol fegyvergyárak sohasem 

dolgoztak a háború óta olyan tel­
jes munkaerővel, mint most. Né­
hány gyárban megerősített létszám­
mal éjjel-nappal folyik a munka.

„Szívélyesen“ folynak 
a tárgyalások

London, október 19.
A párisi angol követségről jelen­

tik félhivatalosan, hogy Francia- 
ország az összes kérdésekre igenlő 
választ adott. Rómából eredő an­
gol jelentések arról számolnak be, 
hogy Mussolini, valamint a ró­
mai és angol nagykövetek együttes 
tanácskozása igen szívélyes hangu­
latban folyt le. A francia választ 
ma délelőtt várják Londonban, ahol 
nagy megnyugtatást keltéit Laval

igenlő válasza. A francia válasszal 
most az a helyzet állott elő, hogy 
mivel a francia hajóhad támogatná 
az angol hajóhadat, Anglia hajlandó 
visszarendelni földközi-tengeri flot­
tájának egy részét, mielőtt azonban 
a rendes létszámra való csökken­
tést végrehajtaná, Olaszország kö­
teles elsősorban líbiai csapatait 
visszavonni, másodsorban az álta­
lános helyzetet érezhetően javítani, 
amit angol vélemény szerint úgy 
érhetnének el, hogy az olasz sajtó 
angolellenes támadásai megszán- j 
nének.

London, október 19.
A megtorló rendszabályok útjába 

tornyosuló akadályok mindjobban 
előtérbe lépnek. Az egyik nehéz 
kérdés például a rendszabályokhoz 
csatlakozó államok kártalanítása. 
Olasz részről nyilvánosságra hoz­
ták, hogy több állam, amely hozzá­
járult a rendszabályokhoz, közölte 
Rómával, hogy hozzájárulása csu­
pán formai jellegű.

London, október 19.
A megtorló rendszabályok arcvo- 

nalát összeomlás fenyegeti s Lon­
donban úgy hiszik, hogy ez főleg 
Titulescu és a kisantant államok 
munkája. A «Daily Express» je­
lenti Géniből: «Készpénzt, vagy 
cserben hagyunk benneteket L ■— ez

a jelszava egy hatalmas lázadó cso­
portnak. amelynek vezére Ti 1 Il­
iescu, aki pénzt akar kizsarolni 
azért, mert a megtorló rendszabá­
lyok mellé állt. Tegnap éjszaké 
Edlen órákhosszat tanácskozott Ti- 
tulescuval. A megtorláshoz csatla­
kozók természetesen nem számít­
hatnak készpénzre azért, mert a 
népszövetségi alapokmányhoz hűek 
maradtak. A kidolgozott tervek sze­
rint a résztvevő államok is csak 
kereskdelmi engedményeket kap­
hatnak esetleges veszteségükért.

Olaszország
békefeltételei
Róma, október 19.

Nagy megnyugvást kelteit, hogy 
Anglia kijelentette, hogy so­
hasem javasolt katonai megtorláso­
kat. Ez megkönnyíti a megbeszé­
lések folytatását. Olaszország nem 
tart igényt egész Abesszíniára, ha­
nem a következőket követeli: A 
viszály végleges elintézése, terjesz­
kedésre alkalmas hely Olaszország 
népessége számára, Abesszínia le­
fegyverzése, ami lehetővé teszi 
Olaszország csapatainak kivonását, 
keletafrikai gyarmatainak veszé­
lyeztetése nélkül.
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Ä Hangya központi
burgonya-akciója

A Hangya központ igen fontos 
szociális feladatot teljesít akkor, 
amidőn gondoskodik egyes vidékek 
lakosságának burgonyával való el­
látásáról. Az ország egyes részein 
ugyanis alig termett burgonya s 
ezeken a helyeken attól kell tar­
tani. hog}' a spekuláció felveri en­
nek a nélkülöz hetei len nép-élelme­
zési cikknek az árát. A Hangya 
központ igazgatósága ennek elejét 
veendő, az ország ama részein, 
ahol burgonyafeleslegek vannak, 
megfelelő mennyiséget vásárol s 
közvetlenül szállítja azokra a he­
lyekre. ahol ebből hiányok mutat­
koznak. Közvetlenül a termelőktől 
vásárol a központ s minden köz­
vetítés kikapcsolásával juttatja n 
burgonyát más vidékek fogyasztói­
hoz.

A vagon tételek ben való szállítás 
még inkább lehetővé teszi az árak­
nak a legmérsékeltebben való meg­
állapítását, így tehát meg vagyunk 
győződve arról, hogy a Hangya ak­
ciója a legteljesebb mértékben elis­
merésre iog találni azok körében, 
akiknek burgonyájuk nem termett 
s ezt nagyobb mennyiségiben kíván­
ják a téli hónapokra beszerezni

A Hangya központ felkéri a bur­
gonyából hiányt szervedő helyek 
szövetkezeti vezetőit, hogy tudako­
zódjanak községük lakosságánál a 
burgonyaszükséglet felől s a szük­
séges mennyiség szállítására vonat­
kozóan hívják fel a központ érté­
kesítési osztályát ajánlattételre.

Modern

rádió
csillár

Rosenhaumnál
.Takarékosság!“

! Védettséget 'kérnek az iparosok
! A Békéscsabai Iparteslűlet ^elöljáróságának ülése

A Békéscsabai Ipar testület elöl­
járósága f. hó 18-án, pénteken, az 
Ipar os székház bail tartottá rendes 
havi közgyűlését Lipták János el­
nökletével, akinek megnyitója és az 
elhaltak elparentálása után rátér­
tek a tárgysorozat pontjainak meg­
tárgyalására.

A* tagforgalmi jelentés szerint 
szeptemberben az önálló iparosok 
száma 9-el emelkedett és 11/2, a 
segédek száma 18-al emelkedett és 
956. a tanoncok száma 4-1-el szapo­
rodott és 511 volt.

A pénztári jelentésből kitűnik, 
hogy szeptemberben a bevételek 
összege 3296.41 jpengőt, a kiadás pe­
dig 3111.40 pengőt tett ki.

Ezután Elekes Ovula i^gyző ter­
jesztette elő nagy gonddal és lelki- 
ismeretességgei összeállított havi 
jelentését, melyből az alábbiakat 
közöljük:

A múlt hónapban az egyes ipar­
ágak helyzetében lényeges változás 
nem történt.

Az építőipar munkaalkalmai to­
vábbra is az itl-oft előforduló átala­
kítási és javítási munkálatokból áll­
tak.

A ruházati iparban az őszi szezon 
a szokatlanul enyhe időjárás miatt 
még egyáltalán nem indult meg, 
csupán egy-két nőiszabó műhelyé­
ben van munka. Az asztalosipari 
a munkaidő szabályozása átjneneti 
nehézségek elé állította, amelyek j 
azonlian a munkanélküliség folytán 
könnyen kiküszöbölhetők. Az élei- j 
mezési iparok közül a vendéglős- j

ipar tovább stagnál, ugyanígy ne­
hézségei vannak a malom, sütő és 
cukrásziparnak is. A mészáros és 
hentesiparban a magas sertésárak 
akadályozzák az üzletet. A hentesek 
a múlt hónapban is leszállították a 
rájuk eső németországi zsírkon­
tingenst.

A szobafestő- és mázotóiparban 
volt némi munka, de többnyire 
olyan lekonkurált árakon, hogy a 
szakmabeli iparosok keresni nem 
tudtak, ami pedig — tekintve, hogy 
szezon iparokról van szó — a téli 
hónapok alatt fogja éreztetni hatá­
sát. A vas- és fémiparban csupán 
egyes specializált munkakörben 
volt munka. A kovács és kerék­
gyártó iparokat a mezőgazdaságban 
ilyenkor előforduló kisebb munká­
latok foglalkoztatták.

A borbély és fodrászipar létszá­
ma a múlt hónapban is tovább sza­
porodott s főként ezzel magyaráz­
ható az a kíméletlen verseny, amely 
ebben az iparban fel burjánzóit.

Egyedül a kályhásipar az, mely­
ben most az őszi hónapok alatt 
munkatorlódás állt he, úgy hogy a 
megrendeléseknek csak a jelentke­
zés sorrendjében tudnak eleget ten­
ni a kályhásiparosok.

A lej feldolgozó ipar képesítéshez 
köttetvén, a három békéscsabai tiej- 
csarno k túl aj d o nos ipartestületi tag­
gá lett.

Az egyes szakmák a múlt hónap­
ban többször gyűléseztek. Több 
gyűlése volt az asztalosszak­
osztálynak. a munkaidő szabályo-

;!

MOZI
Csúnya Ián?

Magyar film. európai nívó
Bemutatja a Csaba Mozgó okt. 19-20-21.

Ez a film száz százalékban a nagy 
külföldi attrakciók nívóján áll. Dísz­
letei, pazar kiállítása, fotografálá- 
sának tökéletes volta, rendezése, 
szereplő együttese, zeneszámai, az 
adriai tengerparton, Fiúméban és 
Abbáziában készült külső felvé­
telek: mindezek együvé teszik a 
f lmet attrakcióvá. Vadnai László 
szellemes szövegkönyve, Márkus 
Alfréd fülbemászó öt zeneszáma, 
Gaál Béla mesteri rendezése, Mu- 
ráti Lili első sztárszereplése, Já­
vor Pál, Kabos Gyula, Gombaszögi 
Ella, Gózon Gyula, Rátkai Márton 
és Pethes Sándor az értékei a film­
nek. Márkus Alfréd tangójának el- 
enekléséresikerültmegnyerní Szűcs 
Lászlót.

ÉRTESÍTÉSI
Tekintettel a mai nehéz gazdasági viszonyokra ^ s az ez évi rossz 
termésre, szükségét láttuk annak, hogy az eddig is közismer­

ten olcsó árainkat

megfelelően leszállítsuk I
Tájékoztató áraink:

Háztartási cikkek:
í l
t 8
j 1 ? 1 kg kristályszóda

fillér
16

í V* „ 30 %-os mosószappan 24
! 1 * 1;,2 „ 62 % os mosószappan 36

í 1 „ buzakeményitő 60
i j 10 deka szappaopehely 16

1 db Vio-esterp kézm.szapp. 10

1 kg fémtisztitó kimérve 
1 kúp vaspor 
1 db súrolókefe 
1 db pipereszappan 10 dekás 
1 tubus fogkrém

fillér
66

1
18
18
24

Pestéi# árú:

1 kg venyigefekete 
1 „ ultrafekete 
1 „ bajorokker 
1 „ okker francia 5 betűs 
1 „ szatinóber 930 as 
1 * azúrkék 
1 „ burvörös 
1 „ törőkvörös

fillér
28 1 kg carbolineum

fillér
38

48 1 „ bécsi fehér 10
28 1 „ gipsz stuk. 10
40 1 . enyv 162
28 1 „ sellak ABTN 450
84 1 „ borg, fehér 124

125 1 * borg, szürke 92
155 1 db Schumacher habkő 70

TE0D0ER0V
g r afológes

bárki Írásából megmond­
ja a múltat, jelent, jövőt.

Zsiiinszky-u. 7.
Dr BENDETZ REND­

SZERŰ MODERN GRAFOLÓGIÁT ESTI 
TANFOLYAMON TANÍT. — JELENTKEZŐ­

KET ELFOGAD.I

Öt ven éves Cégünk évek óta fennálló békéscsabai fiókja eddigi 
működésével tanúbizonyságát adta annak, hogy mindenkor a

legjobb minőségű árút 
a legolcsóbb árban árusította

Győződjön meg mindenki s vásárlásaival továbbra is 
támogasson bennünket. Teljes tisztelettel :

Krayer E.Tsa
lakk- és festékgyár fiókja Békéscsaba

zása körül szükségesnek mutatkozl 
intézkedések megbeszélése tárgyá­
ban.

A jegyzői jelentést egyhangúlag 
vették tudomásul.

Az IPOK átiratában arra kérte az 
Ipar les lü letet, hogy lehetőleg min­
djén felterjesztést az IPOK-011 ke­
resztül legyen meg. Leelőssy Albert, 
Párkány Simon és Nyilas Andris 
hozzászólása után az elöljáróság­
ban az a vélemény alakúit ki. hogy 
a felterjesztéseket az IPOK-on ke­
resztül küldik, azonban sürgős 
ügyekben a Békéscsabai I parkfe­
lület önállóan fog eljárni.

Az IPOK emlékiratot készül ktil­
de ni a kormányhoz, melyben kérni 
fogja a védettségnek az iparosokra 
való elrendelését is. Átiratában a 
felírat támogatását kérte az Ipar­
test illetiői. Az elöljáróság egyhan­
gúan határozta el az IPOK feliratá­
nak támogatását.

Ezután az iparügyi miniszternők 
-azzal a ren (lelet tervezeté vei foglal­
koztak. mely újból szabályozni kí­
vánja a tan one- é-s segédidő kérdé­
séi és képesítő vizsgál rendel el a 
mestereknél. A rendelői tervezet • 
minimális tauoncidőt 2 évben ;iila­
pítja meg. Ha a tanonc a segéd vizs­
ga 11 nem mutat kellő eredményt, 
nem kap segédkönyvei, visszavetik 
N csak 6 hónap múlva jelentkez­
het ik újra segéd vizsgára. Abban az 
esetben, ha kellő eredményt a má- 
tsodik vizsgán sem mutat fel. a se­
gédkönyvet ugyan megkapja, de kél 
évvel hosszabb ideig kell segédnek 
lennie. A segédidő minimálisan 3 
év. Csak három évi segédidö után 
lehet mestervizsgára jelentkezni.

A rendelettervezetet elfogadták. 
Nagy Lajos vendéglős indítványára 
azonban arra kérik az iparügyi mi­
nisztériumot. hogy szüntessék meg 
a szakvizsgákat, vagyis, aki nem 
voll tanonc és segéd, ne lehessen 
szakvizsga révén önálló iparos

Több kisebb fontosságú ügy k- 
tárgyalása után Lipták elnök zárt* 
he az ülést.

Elsőrendű nemesfákbó! készült natúr- 
lécekkel szakszerűen keretezek 
képeket, gobelineket, kézimunkákat 

és tálcákat.
Épületüvegezést a legolcsób­

ban vállalok.

Matuska József
Andrássy-ut 12.

* Bútort olcsón és jól vásárolhat 
rendkívül kedvező fizetési feltéts- 
leket nyújtunk. KOPSTE1N bá­
tor áruház Békéscsaba .Andrássy-át 
25. Telefon 32.
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Nincs többé rendetlenség 
a szobában, ba

KÖRÖSVIDÉK

6 LÓBUS kályhában
Intenek.

r év alatt szobankint 100 pengő a tüzelő 
niaíinegtakaritás. — Részletre is kapható

í/pviselet: Krcsméry és Naftán mér- 
/hők E8tvös-ntca 7. (Gimnázium mellett j

Díjtalan fűtési tanácsadás
lUMM********************************

Legújabb jelentések 
az olasz-abesszín 

frontról
London, október 19.

Az abesszin harctér feltűnően 
csendes, aminek londoni politikai 
körökben jót tula:doniianak, mert a 
hadműveletek szünetelése kedvező 
légkört van hivatva terjeszteni a 
tárgyalások számára. A »Daily Maik 
úgy értesül Abesszíniából, hogy 
félmillió főnyi abess/in hadsereg 
ellentámadásra készük 25 ezer fő­
nyi sereg Adna közelébe érkezett, 
ahova még további megerősítése­
ket is várnak- Kassa herceg nyu- i 
gatra tart Adna felé 75 ezer em­
berrel. A lap másik tudósítója sze 
rint Graziani tábornok, a szrmáli 
hadsereg parancsnoka nagy meg­
erősítéseket kapott. Személyesen 
beutazta az egész vidéket és min- 
deniit: nagy lelkesedéssel fogadták, 
számos torzsfő hűséget esküdött 
az olaszoknak. i

Addis-Abeba. október 19. ;
Maka le tartományban az olasz 

hadirepülők élénk felderítő tevé­
kenységet folytattak. Az előőrsük 
mindkét arcvonalon éjjeli támadá- 
sokat hajtottak végre. A csapatok 
felvonulása befejeződött.

Páris, október 19. j 
A „Matin“ abesszíniái jelentése 

szerint Dele környékén összevon­
tak százezer harcost a Szomáli 
föld eJeokirányuió abe szín táma­
dás céljára. Az abesszín sereg 
Megadissie olasz kikötőt akarja 
elérni. Valószínű, hogy a négus 
két héttel el fogja halasztani a 
harctérre való utazását, mert el 
nököioi akar a most kezdődő val­
lási ünnepségeken, amelyekkel az 
Olaszország ellen irányuló had- j 
műveletet fogják bevezetni.

Kairó, október 19. 
Néhány napi szünet után ismét 

erősítések érkeztek a határ köze­
iében szolgalatot tevő angol csa­
patokhoz. U;ban van 50 harci 
kocsi é3 páncélkocsi s nyugati 
tfán ban tetemes katonai erők me- 
Qeteln ék.

-------- --------- ---------------- ---------------------------------------------

620.000

*0**4

színes hímzés készíté­
séhez állandó munkára

felvesz
__ a

Hubertus
kötött- és Sző voltál úgyár Rt*

Jelentkezés mindennap 
a portásnál. Jelen ké­
sésnél himzésminta is 
bemutatandó.

tag tömörült eddig a Hangya szö­
vetkezeti központ kötelékébe tarto­
zó szövetkezetekben. Ez a 620.000 
vagyai fogyasztási szövetkezeti tag 
kíh. 2 és fél millió fogyasztót képvi­
sel, 2 és fél millió magyar fogyasz­
tót, akik mind azt várják a Hangya 
szövetkezettől, hogy a mai nehéz 
időkben olcsó és jó ellátással jöj­
jön segítségükre. Amikor ezt a szá­
mot magunk előtt látjuk, önkénte­
lenül felvetődik előttünk ennek je­
lentősége. 620.000 szövetkezeti tag. 
vagy 2 és fél millió magyar fo­
gyasztó lép fel akkor, amikor a 
Hangya azért a jogért küzd, hogy 
a legolcsóbban és közvetlenül, inin- 
ueii felesleges közvetítő kéz bekap­
csolódása nélkül, szerezhesse be a 
nála tömörüli fogyasztók szükség-

Mind az oknak, akik a magyar szö­
vetkezeti kérdéssel foglalkoztak, 
vagy foglalkoznak, feltétlenül figye­
lembe kell venniük ezt a tényt. Ha megvédését.
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a tisztességesen dolgozó szövetke­
zetek létjogosultságát kétségbe von­
ja valaki, akkor egyben szembefor­
dul ennek a 620.000 szövetkezeti 
tagnak, vagy 2 és fél millió magyar 
fogyasztónak az érdekeivel.

A szövetkezetekbe tömörült fo~ 
gyasztok gondoljanak a fent emli- 
teit számokra akkor, amikor a szö­
vetkezeti szervezet további kiépí­
tésén kell dolgozni. Olyan erőt je­
lent ez a két hatalmas szám, hogy 
ba megvan a megfelelő összetartás, 
mindenkor meg kell tat álniok a szö­
vetkezeti tagoknak

varmegyei

érdé

II Békésvármegyei Gazdasági Egyesület 
igazgató-választmányának ülése *

Mérsékelik s vesyvizsgálati dijakat — Erélyesen védelmezi " 
a Gazdasági Egyesület a lisztiiÉii túzileimeszlés érdekeit

A

J

Békésvármegyei Gazd asá gi 
Egyesület igazgató választmánya 
szombaton délelőtt gyűlést tartott 
baiczai Beliczey Géza m. kir. gaz­
dasági főtanácsos, felsőházi tag el­
nökle lével.

Beliczey elnök a megjelentek üd­
vözlése után Kovács István endrődi 
gazda, volt ig. választmányi tag el­
huny tárói emlékezett meg, majd dr. 
Dar ók József titkár ismertette az

egyesület memorandumára a föld- 
in ívelés ügyi miniszter által küldött 
választ. A választ, amely az egyesü­
let kéréseinek megfelelő s az elemi 
károk által okozott súlyos helyzet 
enyhítéséi célzó intézkedésekről ad 
értesítési, örömmel vették tudomá­
sul.

Bejiczey elnök a gazdatársadaíom 
nevében köszönetét nyilvánította vi­
téz dr. Márkv Barna alispánnak a
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búzakiállításnak bar­
in adiz ben való megrendezéséért s 
ismételten kifejezésre juttatta azt a 
meggyőződését, hogy ezen a vidé­
ken terem az ország legjobb búzája 
s ezért ezt a vidéket zárt területté 
kell nyilvánítani, továbbá meg kell 
építeni ill az állami gabonatárhá- 
zat. Köszönetét mondott továbbá 
Beliczey elnök Bemen ár Géza ni. 
kir. fő vegyésznek, a békéscsabai ál­
lami vegykisérieti állomás vezetőjé­
nek azért az éji-napot eggyé tevő, 
értékes munkáért, amellyel a ki­
állítás anyagának feldolgozásával a 
megyebeli gazdák érdekeit eredmé­
nyesen előmozdította.

Dr. Dar ók titkárnak a búzakiáiií- 
tásrói szóló tárgyilagos beszámo­
lóját egyhangúlag tudamásulvették.

Élénk érdeklődést váltott ki az 
OMGE-nek gazdasági tanácsadó bi­
zottság szervezésére vonatkozó ja­
vaslata.

Dr. csákói Geist Gáspár, vitéz 
Bocskóy András, Tas Ferenc, dr. 
Láng Frigyes, vitéz Orsovay Alajos 
és Bejiczey Géza értékes, az ügy ér- 

! dem éhe merülő hozzászólása után 
: elhatározták, hogy bizottságot küld 

ki az ig. választmány a gazdasági 
tanácsadás célszerű tervezetének 
kidolgozására. A bizottság tagjaiul 
felkérik vitéz dr. Márky Barna al­
ispánt, a G. E. elnökségének tag­
jait, vitéz Orsovay Alajost, Tas Te­
rence!, Benedek Pált, vitéz Bocskóy 
Andrást, dr. Geist Gáspárt és Zsí­
ros Andrást.

A dohánybeváltó hivatalhoz szak­
értőül dr. Daruk József titkáét 
küldi ki az Egyesület.

Baiczai Beliczey Miklós egy mü- 
t r ágy a szállít m ány vegy vizsgálatával 
kapcsolatban a m üt r ágy agy ári ér­
dekeltségnek azt az álláspontját ki­
fogásolta, hogy nem veszik hivata­
losan is kötelező értékűnek a bé­
késcsabai vegykisérieti állomás vizs­
gálati bizonylatait. Előterjesztésére 
és Bemen ár Géza javaslata szerint 
kimondták, hogy felterjesztésben 
kérik a kormánynak olyan rendel­
kezését, hogy minden állami vegy­
vizsgáló intézetet vegyenek fel a 
törvénykezés szempontjából illeté­
kes állomások sorába.

Bemenár Géza rámutatott arra, 
hogy a közelmúltban kifogás hang­
zott el a vegy vizsgálati díjak súlyos 
volta ellen. Kimutatta, hogy olyan 
vizsgálatoknál, ahol gazdaérdekek­
ről és a mezőgazdaság általános 
érdekeiről van szó, a békéscsabai 
állomás még a hivatalosan megálla­
pítottnál is alacsonyabb díjakat szá­
mít, sőt még a visszaélések és ha­
misítások kivizsgálásánál is igyek­
szik mérsékelni a költségeket.

Beliczey Géza elnök erőteljes ér­
veléssel mutatott rá a különböző 
más vegyvizsgáló állomások állal 
alkalmazott díjtételek elviselhetet­
len voltára. Például megemlítette, 
hogy egy vidéki kiskereskedőnek 18 
pengős vizsgálati költséget kellett 
viselnie — nem a békéscsabai vegy- 
kísérleli állomásnál! — egy félli­
ternyi áru ellenőrzési vizsgálata 
miatt. Hangoztatta végül, hogy biz­
tos tudomása szerint a földmi velés- 
ügyi miniszternek szándékában van 
leszállítani a vegy vizsgálati díjakat 

Bemenár Géza az indítványok so-
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rán tett említést arról az értesülé­
séről, hogy alkalom nyílik a bé­
késmegyei búzáknak tiszta minő­
ségben, márkázással, közvetlenül 
való kiszállítására s ebben az ügy­
ben az alispán tárgyalásokat kezd 
az illetékesekkel.

Beli ez ey elnök kijelentette, hogy 
a vármegye gazdatársadalmának fő 
célja, hogy búzáját márkázva, mi­
nél kedvezőbben adhassa el és a 
kínálkozó alkalmat örömmel ra­
gadja ineg.

Több panaszos bejelentés érke­
zett az egyesülethez arról, hogy az 
állami vetőmagakció során tavaly 
és az idén is dunántúli búzát küld­
tek Békés vármegye különböző köz­
ségeibe. X Gazdasági Egyesület fel­
iratban fog tiltakozni ez ellen a 
földmi ve lésügyi miniszternél, mint­
hogy a dunántúli búzák itt nem fe­
lelnek meg a követelményeknek s 
csak rontják az itteni búzatermés 
minőségét.

A második vésztői hetipiac enge­
délyezésé! támogatja a Gazdasági 
Egyesület.

í)r. Daruk titkár beszámolt a 
kedvezményes burgonyaakcióról, 
amelynek előmozdítására vasúti fu­
vardíjkedvezményt kértek. A dön­
tés még nem érkezett meg.

Dr. Darók titkár indítványára fel- 
terejesztést intéz az Egyesület a ke­
reskedelemügyi minisztériumhoz, 
hogy a takarmány nem (lekhez ha­
sonlóan a tőzeg szállítására is en­
gedélyezzen szállítási kedvezményt.

A baromfi értékesítési bizottság 
megalakulásával kapcsolatban Be- 
Jiczey Géza. vitéz Orsovay Alajos 
és többek hozzászólása után elhatá­
rozták, hogy előterjesztést tesznek 
aziránt, hogy Békés vármegyében 
Békéscsabán, Orosházán és Szeg­
halmon rendezzen baromfi-exporl- 
vásárokat a Külkereskedelmi Hiva­
tal.

Dr. csákói Geist Gáspár indítvá­
nyára felír az Egyesület a MÁV-hoz 
az iránt, hogy a Tiszántúl vidékei 
részére a takarmányszállítási fu­
vardíj ked vezménvl ne csak száz­
kilómé leniéi nagyobb távolságról 
való szállítás esetén alkalmazzák, 
hanem minden viszonylatban.

Ezzel a tárgysorozat kimerült és 
Beliczey Géza elnök berekesztette 
a gyűlést

■ főispán is részlvesz 
a békéscsabai leánicserfcész 

ünnepélyen
Mint már megírtuk, ma, vasár­

nap Anna királyi hercegnő, a Ma­
gyar Leánycserkészek Szövetsé­
gének íővédőasszonya megláto­
gatja a békéscsabai leánycserkész­
csapatokat, melyek ebből az al­
kalomból nagy ünnepséget ren­
deznek. Mint értesülünk, az ünnep­
ségen vitéz dr Ricsóy-Uhlarik Béla 
főispán és vitéz dr Márky Barna 
alispán is résztvesznek.

— A városi múzeum gyara­
podása Stiaszny Ödön uradalmi 
főintéző egy darázs-ölyvet, Lipták 
Jánosa Rokka« Kötszövőgyártiszt­
viselője 4 drb abessziniai díszma­
darat ajándékozott a városi múze­
umnak. A nemes adakozóknak az 
igazgatóság ezúton mond köszöne­
tét.

/írva magyar fyajóte a tengeren
Beszélgetés

Antié Mi&ály békéscsabai tengerésszel
olyankor, amikor két árva magyar 
hajó találkozik a tengeren, vagy

Valamikor magyar tenger vízé­
iben hunyt le észak, kelet és dél csil­
laga s ina itt állunk, vergődünk, 
vér zunk Európa közepén, idegen és 
ellenséges népek fegyvergyűrű jé- 
ben. elzárva a tengertől, melyen 
nem is olyan régen büszkén úsztak 
a magyar lobogós hajók.

Ma is úsznak hajók magyar lobo­
gók alatt a tengereken, de ezek 
a hajók mind csak kis kereskedelmi 
hajók s ma árván, tépett büszke­
séggel . de a jövőbe vetett lifttel sze­
lik a végtelen óceánok vizét.

Az egyik magyar kereskedelmi 
hajó egyik tengerésze, a békéscsa­
bai Andó Mihály, akii Olvasóink­
nak már nem kell bemutatnunk, 
most idehaza van. ill ül a szerkesz­
tőségben és beszél a magyar hajó­
zásról, a magyar tengerészek sor­
sáról küzdelmeiről, ezerszinű éle­
téről.

Két és fél évvel ezelőtt indult cl 
Andó Mihály a neki kenyeret adni 
nem tudó csonka országból a nagy­
világba. hogy valahol kiverekedje, 
kiizzadja magának a mindennapit. 
A kifürkészhetetlen sors a Balaton 
nevű magyar hajóra vetette An­
dó Mihálvt. Tengerész lett a békés­
csabai fiatalemberből. A Balatonon 
kívül a Ramona és a Nyugat nevű 
hajókon teljesített szolgálatot.

összesen öt nagy tengeri hajó és 
három 1)ima-tengeri hajója van 
Magyarországnak. Ezek a hajók az 
egész világot bejárják, mindenütt 
megfordulnak, a földgolyó összes 
vizeire eljutnak. Nincs vonaljára­
tuk. hol itt. hol ott jelennek meg, 
mindig éppen ott. ahova az üzlet 
szólítja. A londoni börzén vau egy 
ügynök, aki szállításokat köt le a 
hajók számára. Most az olasz- 
ahesszín viszály miatt különösen a 
Földközi-tenger habjait szelik a ma­
gyar hajók. Gabonát szállítanak az 
érdekelt őrszágokn ak.

A magyar hajóknak nincsen ki­
kötőjük. Sehol nem várják őket, se­
hova nem mehetnek úgy. mintha 
haza mennének. Idegenek, árvák 
mindenütt, a tengereken és a kikö­
tőkben is. Társ tatamii boflyonga- 
uak a nagy vizeken, nem úgy, mint 
a nagy országok hajói, melyek a 
világ minden részén otthon érzik 
magukat.

Néha előfordul, hogy vagy a 
Eöldközi-tengeren, vagy az Atlanti- 
óceánon két magyar hajó lalálko- 
kozik. Szó nincs, mely kel|ően ké­
pes lenne kifejezni azt a mély. létek­
ből fakadó érzést, amit a magyar 
hajók magyar tengerészei éreznek

amikor a magyar tengerészek a 
messzi idegenben, idegen kikötők­
ben. idegen népek között találkoz­
nak. Ha a tenegeren találkoznak, a 
két hajó kürt jelzéssel és lobogó- 
tisztelgéssel üdvöafii egymást. És a 
tölcséren keresztül üdvözlő, öröm- 
teljes szavakat kiáltanak át egymás­
nak. A lelkűk csordultig van ilyen­
kor érzésekkel, a szemük 'könnytől 
csillog. És ha a kikötőkben talál­
koznak, amíg csak idejük van. míg 
a horgonyt fel nem szedik, együtt 
járják végig az idegen városok 
utcáit.

Az állandóan idegen vizeken járó 
é~> idegen kikötőkbe befutó magyar 
hajók tengerészei csak akkor ér­
zik kissé, hogy ismerős helyre, 
csaknem haza mennek, amikor Dél- 
amerikának azokba a kikötőibe 
futnak be, ahol többszáz magyar 
él. A brazil és argentin városok 
magyarjai, amikor hírül veszik, 
hogy valamelyik magyar hajó ki­
köt valahol, szinte népvándorlás- 
szerűen elindulnak abba a város­
ba és lelkesen, könnyegik megha­
tódva. igazi testvéri szeretettel öle­
lik magukhoz a magyar fiúkat.

Andó Mihálvék is jártak Dél ame­
ri kában. Meg ható dől tan beszél ar­
ról a kedves és felejthetetlen fogad­
tatásról. amiben Rozorió argentin 
kikötőben volt részük. A város és 
a környék magyarjai ünnepélyt 
rendeztek a magyar tengerészek 
tiszteletére. Testvéri szeretedben 
ölelkezett össze azon az ünnepélyen 
magyar a magyarral. Dél ajmeri ká­
ba szakadt véneink az édes anya- 
föld iránt érdeklődlek, mindenki­
nek ezer kérdése volt a tengeré­
szekhez. Szomorúan mondja Andó 
Mihály, hogy az óhazából kiván­
dorolt magyaroknak milyen nehéz 
a sorsuk. A munkanélküliség ott 
is igen nagy, igen sok magyar van 
munka, kenyér nélkül. Sokan, ami­
kor magyar hajó fut be valamelyik 
kikötőbe, abban reménykednek, 
hogy hazakerülhetnek Magyaror- 
országra. A Nyugat legutóbb is öl 
munkanélküli fiatalembert hozott 
haza Argen imából.

Számtalan hajóval találkoznak 
bolyongásuk közben a nagy tenge­
reken a magyar hajók. A magyar 
hajókkal való találkozáson kívül 
csak az okoz örömet, ha olasz, len­
gyel. finn. lx>]gár, vagy észt hajó­
val találkoznak. Különösen az ész­
tekkel való találkozásnak örülnek. 
Az eszlek — mint Andó Mihály

&
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Nem kerti! pénzébe,
ha vásárlás előli raktárainkat megtekinti:

Alföldi Bútorcsarnok
Békéscsaba, flmträssy-ui 14.sz. Saját kárpitesmühely.

Előleg nélkül egyenlő 12—18 havi részletre is!
ssssamaansasm

mondja nagyon büszkék a faj­
rokonságra s mindenben és min­
denkor kimutatják irántunk való 
szereteiuket. rokonszemüket, test­
véri érzésüket. De a magyar ten­
gerészek is nagyon örülnek az ész­
teknek. Testvérként fogadják őket. 
Nincsen egyetlen magyar hajó sem, 
melyen ne lenne legalább egy észt 
tengerész.

De érthető is ez az észt-magyar 
kölcsönös szeretet, mert hiszen a 
kis eszi nemzet éppen olyan árván 
él az idegen népek gyűrűjében, 
mini mi. az eszi hajók éppen olyan 
árván boivonganak a tengeren, mint 
a magyar hajók.

A tengerész sorsa nehéz, kemény 
sors. örökös küzdelem. Hosszú tie­
tekig mást se lát a tengerész, csak 
eget és vizet s az ég alatt a sirá­
lyok ezreit s a vízben játszadozó 
delfineket. Nem csoda, ha akkor, 
amikor kikötőbe fut a hajó, a he­
tekig kemény munkát végző ten­
gerészek hői feltör a jókedv, a szó­
rakozni. mulatni-vágyás.

Rendszerint különösen az afrikai 
kikötőkben, csoportosan mennek ki 
a városba, a mozikat, színházakat 
látogatják meg. némelyik vgx kis­
lányt, aztán visszamennek a ha­
jóra s ha a hajó felszedi horgonyát, 
akkor egy-kéí hétig, sőt néha egy­
két hónapig is. ismét nem látnak 
mást csak az eget és a vizet, és a 
hajót követő delfineket.

Andó Mihály kél és fél év után 
most hazajött és elvégzi a tenge- 
résztisztképző tanfolyamok Ennek 
elvégzése után mini második tiszí 
szeretne elhelyezkedni valamelyik 
a nagy vizeken árván, egyedül bo­
lyongó m agy ar h a j ón.

Zárt tárgyaláson ballgalták fel
Szemenyei Lajost O

A gyulai törvényszék Viighx áry 
tanácsa szombaton tárgyalta Sze­
men vei Lajos békéscsabai lakos 
bűnügyét aki ellen az volt a vád. 
hogy Yraukó Andrásné békésesa- 
bai asszony torkát gyilkossági szán­
dékból elvágta. A tárgyalás iránt 
nagy érdeklődés nyilvánult meg. a 
bíróság azonban zárttá nyilvánította 
a tárgyalást s így annak lefolyá­
sáról nem tudunk beszámolni A 
tárgyalást délben félbeszakították és 
délután 3 órakor folytatták.

Lapunk zártakor a tárgyalás még 
tart.

— Ezen a héten a Réthy, Südy 
és Doleseh gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatot.

Óriási tétel mintás crepe-selyem 
duplaszéles 5o mintában, méterje
Fischlovits és Schwartz divatáruházában, II., Andrássy-út 11.
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— Eljegyzés. Kucsa Mancikát 
(Békéscsaba) el jegyzete Szedő János 
(Budapest). Minden külön értesítés 
helyett.

— Eljegyzés. Hévízi Ilonkát el­
jegyezte Szemenkár Pál. fMindieii 
külön értesítés helyett)

— A reformáció megiinnep 
lése Békéscsabán. Mint már meg­
írtuk. az Ev. Leányegyesület és az 
Országos Bethlen Gábor Szövet­
ség helyi csoportja műsoros est 
keretében ünnepli meg a refor­
máció ünnepélyét. Jegyek elővé­
telben a Maczák drogériában kap­
hatók (Andrássy-út, a Színház 
mellett).

— A vármegyei mezőgazda- 
sági bizottság ülése. Békés vár­
megye mezőgazdasági bizottsága 
ma, vasárnap délelőtt 8 órai kez­
dettel a Kisgazdaszékházban igen 
fontos tárgysorozattal ülést tart.

— Vallásos délután. A Refor­
mátus Nőegylet ma, vasárnap tartja 
első vallásos estélyét a nőegyleti 
székházban, délután 5 órai kezdet­
tel, Műsor: ének, ima, bibliama- I 
gyarázat. Előadást tart Koppányi 
írma tanítónő. Szaval, Engrich Má- j 
ria leánykori tag. Énekel Nagy j 
Lajos lelkész, zongorán kiséri Wei- j 
ser Lajos. Belépődíj nincs. A Nő- í 
egylet elnöksége tagjait és az ér- j 
deklodőket ezúton hívja meg s j 
bárkit szívesen lát 

— A vegykisérleti állomás köze- ; 
gri ellenőrző vizsgálatot tartottak a : 
békéscsabai hetipiacon. A vegyki- 

i állomás közegei Horváth 1st—

. Aranyerna és az ezzel járó bél- | 
dugulás, végbéirepedés, kelés, ter- j 

ín8ei5 rnájduzzadtság, •! 
ere kf aj as, mellszorulás, szívdobo- ! 

gas es szédülés! rohamok esetén a I 
természetes »Ferenc József« kese- j 
ruviz használata csakhamar kelle- ! 
mes megkönnyebbülést eredmé- ! 
nyez. A belső bajok orvosai az 
igen enyhe hatású Ferenc József 
vizet gyakran mindennapi haszná- 
atra, reggel és este egy-egy fél- 

pohámyi mennyiségben rendelik.
, húsipar vasárnapi muo-
kaszuneie. A kereskedelemügyi 
miniszter folyó évi julius 8-án ki­
adott 45.268. számú rendeletében 
kimondotta, hogy a husnemüek az 
egész ország területén az évnek 
május 16-ával kezdődő és október
15- ével végződő szakaszában reg­
gel 7 órától délelőtt 8 óráig áru­
síthatók. Az évnek október hó
16- ávaI kezdődő és május hó 15- 
ével végződő szakaszában husne- 
mueket az ország egész területén 
tilos árusítani. Ennek a rendelke­
zésnek végrehajtását a kereskede­
lemügyi miniszter junius 13-án 
47.863. számú rendeletével azon­
ban felfügesztette s igy további 
rendelkezésig a húsipar vasárnapi 
munkaszünete tekintetében a julius 
8-án kelt rendelet kiadása előtt 
hatályban volt rendelkezéseket kell 
az ország egész területén érvénye­
síteni. Ehhez képest a husíparosok 
vasárnap délelőtt a szokott ideig 
nyitva tarthatnak.
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vfm fő vegyész vezetése alatt szőni* 
Iviion delej ölt általános ellenőrző 
vizsgálatot tartottak a békéscsabai 
hetipiacon. Az ellenőrzés alkalmá­
val 35 esetben vettek mintákat gya­
nús élelmiszerekből és pedig 23 tej, 
N tejtermék, két paprika mintát 
és kél kannát kifogásoltak. A min­
tákat l el ül vizsgál ják és annak ered­
ményi* után a kifogásolt élelmisze­
rek forgalombahozói ellen kihá­
gás) eljárást indítanak meg.

— Ma nyílik meg a képző­
művészeti kiállítás. A Magyar 
Képzőmüvésznők Országos Egye­
sületének békéscsabai kiállítása 
ma, vasárnap délelőtt 10 óra 30 
perckor nyílik meg a Kultúrpalo­
tában. A kiállítás iránt város­
szerte általános az érdeklődés,

* Abesszíniái szőrmék! Lux és
szervái bundákra és sakál boákra 
olcsó árban kapható. Knyihár Edje 
Horthy Miklósát 1.

NÉMETH ÁRPÁD
férfi- és női szabóságát 
Andrássy-ut 7 szám alól

Irányi-utca 2 sz.
alá helyezte át. Telefon 78.

* önnek, vagy aki szerepel jál­
szik éleiében, mindenkiről mindent 
megmond Marx grafológus írásból, 
vagy fényképről. Egész életkörül­
mény 1 pengő, grafológia 50 fillér. 
Lakása: Gyula-út 7/4.

— Az Aurora Kör hírei Október 
23-án. szerdán este fél 9 órakor 
lesz az Aurora újonnan szerve-) 
zeit vegyeskarának első próbája, 
melyen mindenkit szívesen lát a 
vezetőség. Jelentkezés szerdán este 
az Aurora Kör helyiségében (Kul­
túrpalota,. Október 29-én. ked­
den délután fél 6 órakor választ­
mányi és 0 órakor közgyűlés ’ a 
Kultúrpalotában. November 12. 
Az erdélyi írók estje. II. sz. bérlet, j

felöltő-és télikabát
szövetek

ICULPIM RÁRUHÁZ

Községi kórház kell Orosliá-
A vármegye közegészségügyi 

bizottsága szombaton délei ott ülést 
tartott Gyulán, a vármegyeházán. 
A bizottság hozzájárult ahhoz, hogy 
Bucsatelepen Makai Emil füzesgyar- 
mati gyógyszerész gyógyszertárat, 
állítson fej. ür. Pápa László oros­
házi orvosnak magánkórház létesíté­
se iránti kérelmét elutasították, egy­
ben arra a megállapodásra jutottak, 
hogy Orosházán szükség lenne egy 
jó]felszerelt községi kórházra.

— Országos gépiroverseny Bu 
dapesten A Magyar Gyorsírók 
Országos Szövetsége november hó 
9—lo-én Budapesten országos gép- 
iróversenyt rendez, amelyen a kü­
lönböző vállalatok legjobb gépiró- 
tisztviselői vehetnek részt. A ver­
senyre vonatkozó mindennemű fel­
világosításért a Magyar Gyorsírók 
Szövetségéhez, Budapest, IV. kér. 
Egyetem-utca 5. kell fordulni.

— Népművelési előadás Er- 
zsébetheiyen. Békésvármegye Tör­
vényhatóságának Iskolánkivüli Nép­
művelési Bizottsága, a Békéscsaba- 
Erzsébethelyi Földmunkások Dal­
egyletének rendezésében folyó hó 
20-án Békéscsabán, az V. kerületi 
állami iskola előadó termében este 
6 órai kezdettel népművelési elő­
adást tart. Előadó Sáska Erzsébet, 
aki a magyar dalról tart előadást. 
Belépődíj nincs.

* Mitől szépek a csabai höl­
gyek ? Mert Maczák-féle púdert 
és szappant használnak.

— A Borbély- és Fodrász­
szakosztály folyó hó 21-én, hétfőn 
este 8 órakor, az Ipar testület ta­
nácstermében gyűlést tart. Tárgy: 
részleges tisztujitás, átiratok ismer­
tetése és tárgyalása.

* Győződjön meg arról, hogy ol­
csóbb és jobb a Schmieder-féle 
bőrkesztyű. Kapható Schmieden El­
zánál, Andrássy-út 12. Kesztyűké­
szítő.

— Országos vásárok. A város­
hoz érkezett hivatalos értesítés sze­
rint a legközelebbi országos vásárt 
Cegléden október 27-én, Földesen 
október 3o-án tartják meg.

Elismerten leg óbb Dauer
géppel vagy gép nélkül vízhullá­
mok a legszebben KOREK hölgy­
fodrásznál készülnek (Színház mel­
lett).

— Ebzárlat Békéscsabán. A
legutóbbi veszettkutya garázdálko­
dással kapcsolatban a polgármes­
ter Békéscsaba város kül- és bel­
területére nézve október 15-től 
három hónapra, 1936. január 15-ig 
az ebzárlatot elrendelte.

A Békésvármegyei 
Gazdasági Egyesület jelentése 

a vármegye időjárásáról:
1935. október 18

Az időjárásban beállott lehűlés to­
vább folytatódott. Ez a lehűlés külö­
nösen az éjszakai hőmérsékleti ér­
tékekben jelentős, amennyiben a ta- 

I lajmentén a hőmérő sokhelyen kő- 
j zeljárt a fagyponthoz, sőt Szeghal­

mon azon alul állt meg (—0 5°)
hőmaximum átlag . . 22 1 C°
hőminímum átlag . . 8'4 C*
Csapadék nem esett

A békéscsabai meteorológiai 
megfigyelő állomás jelentése
1935. október 19-én dalben

Hőminímum -f- 61 C° 
Hőmaximum -j~ HOC0 
A fold felszínén -j- 4 7 
Légnyomás 763 1 mm. 
Csapadék 0.0

A budapesti meteorológiai intézel 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órára: A szél délire fordul, a fel­
hőzet változó lesz, néhány helyen 
futó eső lehetséges. Az éjszaka eny­
he, a nappali hőmérséklet mérsékelt, 
alig változik.

Kötöttért
készítését és javítását 

jutányosán vállalom.

Molnár Béla 
divalkölödéje

Békéscsaba,

ll.f Wlassics-u. 7.
A Veszelyi-hidi

vendéglő
(Tündér-kert)

épülete
eladó

Érdeklődni lehet Békéscsabán
Ferencz József-tér 

18 szám alatt.

Női és férfi télikabátok a legújabb divat szerint, 
olcsón készülnek ! 

6—7 havi hitelre is. IrimybOlláry
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Férfifiúgyermek-felöltö
újdonságaim meg érik estiek
Nagy választékban -

Váraái Béla ru&aáruöázában
Békéscsaba, 11., Anárássy-úl 2. szám. — „Takarékosság" bevásárlási SeZye.

Békéscsaba, 1935. októhpr 20

A KŐBÖSVIDÉX
KÖNYVUJDONSÁGAI:

Per laky Lajos: Emberek és 
ideálok. 3.—

Weszcly Odón: A korszerű ue- 
velés alapelvei. 15.—

Schrenzel: Abesszínia Afrika 
kánaánja. 4.80

Dr. Rózsa Dezső: Angol nyelv­
tan. 1.20

Dr. Rózsa Dezső: Francia nyelv­
tan. 1.20

Dr. Rózsa Dezső: Olasz nyelv­
tan. 1.20

Dr Rózsa Dezső: Német nyelv­
tan. 1.50

Móra Ferenc: A vadember és 
családja. 3.40

Conrths-Mahler: Nyárhajnali 
álom. 1.—

Surányi Miklós: Szent hegy. 4.20
B. S. Aldrich: Családi kör. 1.80
Bónyi Adorján: Úri világ.

Fűzve 2.40, kötve 3.60

Mezögazaa&ag j
K'isőn vetett őszi búzá

Minden gazdában az a tudat él, 
hogy az őszi búza termesztési mód­
jait minden részleteiben jói ismeri. 
Mégis szükségesnek látszik egy és 
más körülményekre felhívni a fi­
gyelmet. amelyekre súlyt kell he­
lyeznünk olyan időjárási viszonyok 
közölt, mint amilyen az idei, ami­
kor nem tudjuk mindenben biztosí­
tani a jó fejlődés előfeltételeit. Az 
idei száraz nyár miatt a búza alá 
szükséges talajelőkészítés sok he­
lyen hiányos. Nem tudják a szántá­
sokat kellő időben és megfelelően 
elvégezni és emiatt nagyon sok gaz­
daságban a búza elkésve kerül a 
földbe és nem is jut jól megmun­
kált talajba.

ismeretesek ? búza jó elővetemé- 
nyei a korán ’ekerülő pillangós, 
repce, len, stb.), amelyek után ren­
des körülmények között módunk­
ban áll megadni a jó Lalajelőké- 
szHő munkákat. Ámde vetik a bú­
zái a későn lekerülő kapások után 
is. Sok esetben őszi búzát vetnek 
kései tengeri után. néha meg .a 
repce után is. Ilyenkor sokkal ne­
hezebb a búzának jó helyet biz­
tosítani, már pedig múlhatatlanul 
szükséges, hogy a búza alá a föld 
jól legyen előkészítve.

A búza vetési ideje szeptember 
vége, október eleje. Általában ok­
tóber közepéig a búzát el kell vet­
ni. Számtalan kísérlettel Leigazo­
lást nyert az, hogy a késői vetési 
a búza termézhozamát lényegesen 
csökkenti. Lehelnek ugyan kivételes

esetek, amikor a késői vetés 
jó termést ad, ezt a kivételes sze­
rencsét azonban szabállyá emelni 
nem lehet. Ha ugyanis például öt 
esztendő közül egy esztendőben a 
késői vetés lesz jobb, ebből szabályt 
felállítani nem lehel, mert az az 
irányadó, hogy mi biztosítja több­
ször a sikert.

Az idei abnormálisán száraz nyár 
! után. sajnos az a helyzet áll elő,
I hogy igen sok búzavetés megkésik, 
i október végére, sőt november ele­

jére is marad. Sziidséges tehát fog- 
I ialkoznunk azokkal az eljárásokkal,
I amelyek a későn vetett búza gyor- 
j sabb fejlődését elősegítik. Ezek kö­

zül az egyik eljárás a búzának se­
kélyebb takarása, mely esetben 

; gyorsabban kikel. A mélyebbre vc- 
j telt mag ugyanis későn ősszel, ami­

kor már a hűvös éjszakák 1 alatt 
a tlaaj át hül, nehezebben kel ki. A 

: sekélyebben vételt mag gyorsabban 
; csírázik és gyorsabban kel.

A késői vetésnél számolnunk kell 
nagyobb mennyiségű vetőmaggal is. 

j A későbbi vetés általában már 
gyengébben bokrosodik még tavasz- 
szal is, mert a bokrosodást az idő­
járás is befolyásolja. Nagyobb a 
varjuk ártétel is. mert a mag hosz- 
szabb ideig hever a földben. Elő­
fordulhat más kártétel is. Ezekj 
mind olyan körülmények, amelyek 
miatt az egy holdra vonatkoztatott 
vetőmag mennyiséget fel kell emel­
ni. Ez a többlet kitehet 30—40 szá­
zalékot is.

Ugyancsak sietteti a gyors kez­
deti fejlődést a gyorsan ható nitro­
gén ír ágyúk alkalmazása. Még 
egyébként jó erőben levő bú­
zatalajban is késői vetés cseléül 
ajánlatos közvetlenül a vetés előtt 
esetleg sorba adva 30 10 kg. péti- 
sót kiszórni, mely a búza kezdeti 
fejlődését gyorsítja meg.

Iía a későn vetett búzát ellátjuk 
gyorsan ható nitrogén trágyával, 
amellett gondosan végezzük el a 
vetést, több vetőmagot alkalmazunk 
és sekélyebben vetünk, jelentősen 
hozzásegítjük a búzát ahhoz, hogy 
eléggé megerősödhessen a tél be­
álltáig. Nagyon természetesen, fo­
kozottabb jelentősége lesz majd ta­
vasszal a fej trágyázásnak, mert az 
imént ismertetett eljárások csak se­
gítik a búza gyorsabb fejlődését, 
de teljesen nem pótolják a rendes 
időben elvégzett vetést és az őszi 
fejlődést segítő munkálatokon kivöl 
múlhatatlanul szükséges lesz ta­
vasszal a fej trágyázás is. Erről 
majd annakidején külön megemlé­
kezünk.

Tóth Lajos
mezőgazd. kamarai titkár, 

növénytermesztési szakértő.
BBSBHaBHBHl

Milliók könyve: apróhirdetésre
3^2. Gert Rothberg: Három ember.
383 Gén Rothberg: Három en bér, II.
356 Wifiamson: Tiéd a lelkem I.
387. Wi liamson : Tiéd a lelkem II.

Félpengds regények:
David Frome: Egyenlet két ismeretlennel. 
Arthur Müls: Én leszek a fele;égé.

Egypengds regényei:
Erle Stanley Gardner: Az újdonsült asz- 

szonyka esete.

áthenaenm 1 pengős:
Rogger: Hárem csepp vér.

Kaphatók
„Körösvidék“ könyvkereskedésében.

Apróhirdetéaek ár» ti* ásóig hétközs,F 4* 
vaeár- ée Canepsuip 60 Iliié,. yM 

beiSve! axadett szó duplái tzáagj( 
lárjfik vidéki hirdetőieket, hogy « hirdvtá« 
árit a <xőv*$ beküldésével egytdrtfiUj be. 
küld«»! 8siveek*d|«B®k. A hirdetések árj

;P Sekéldhetó.
JVyomoar, megfigyel, informál, ~ad^klt 
beszerez Alföldi magánnyomozó iroda 
utca 15. * irányi.

Központban kertes családiháT’dTdó TT* 
Wlassics u. 13, ' u,f

Z-rp/jir-kályha tizcsöves eladó jZ 
karban van. Arpád-sor 42.

Kis tíxlCÍQelyiség november t-re k? 
adó. Irányi u. 13.

Egy bődön 
Degré u. 8

disxnóxsír eladó. Vi

Valuták:
Angol font 16'60-ló'90
U0 Dollár ‘37*30-341'30
100 Hollandi forint 229 25—231 25 
100 Német márka 136 00—137‘60 
100 Cseh korona 1415—14 35
100 Dinár 7 80—7.95
100 Lira 29'90—3025
H0 Francia frank 22 30—22 59 
100 Svájci frank 110 70—111.65 
i00 Lei 2 82-3 03

Gabonaárak:
77 kg tv. búza
78 kg tv. búza
79 kg tv. búza 
80, kg tv. búza 
Tenyeri
Rozs
Takarmányárpa
Sörárpa
Korpa
Zab

17 95- 
18T0
18 25- 
18-40- 
15 80- 
161 0-
17 00-
19 00- 
12 50-
18 10-

-18-30 
-1845 
-18-60 
-1870 
-16*00 
-16 10 
-»17 d0 
-20 00 
-12 60 
-1820

lekás **

.lókarban levő hálózati rádió 2+fh^ 
szóróval eladó. Hermes Biztositó. And! 
rássy-ut 18.

Jól főző szakácsnő, 15 éves gyakorlattal
bejárónőnek ajánlkozik. Érdeklődni lehet 
Kossuth tér 6.

Háztetőről nád eladó. IV., Bocskay-u. 13.
Egy asztalsparherdt és egy fehér gyermek- 
ágy eladó. Ujkigvósi-u. 44.

Jó vaskályha eladó™VI, Árpád!
sor 30.

Fürjesen 6 hold 1942, számú tanyával 
bérbeadó. Bővebbet ugyanott.

Fiadó 2 szobás Árpád sor 90. száma
Ö^x.

Készárú piac:
Az irányzat jólHrtoít, for­

galom élénk,
Ferencvárosi ser lés vásár:

Árak: Fiatal könnyű 60—70, kö­
zép 84—88, nehéz 106—107.

A békéscsabai piaci állatárak:
1935. október 19.

Borjú kg-ként 55—65 „
Marha vágásra 24—34 „
Hízott sertés 6U—100 „

Egy féltiáz eladó vagy elcserélhető esetleg 
FAKSz házért is. V., Könvves u. 26.

Fiadó I., Virág u, 3. számú ifáx.
Kereken Erzsébetekhez közel 3 hold föld 
eladó. Bővebbet VI., Degré u. 3.

Egyszobás utcai lakás kiadó, 180 kéve ku-
koricaszár eladó. HL, Szent ímre-u. 16.

II •Untie jóra tu utcai bútorozott szoba 
azonnal kiadó. I , Zsilinszky-u. 11.

Udvari egyszobás lakás III., Prónay-u. 35, 
alatt azonnal kiadó.

«F fejő-tehén, különböző gazdasági eszkö­
zök, cselédágy és favágófürész eladó. II,,
Haán-u. 2.

Sovány sertés 1 é. párja j
„__i r 1/ # í\ vész miatt

A Békésmegyei Általános Takarékpénztár tulajdonát képcső

Tiszavidéki Hengermalom
Orosházi-ut 27. (volt Dénféle) a legmodernebben újonnan átalakítva
ÍÍ7PmhPII liüll Búfát' árPát| tengerit őriünk, vagy darálunk 
H&UlllUblI iuli> és kívánságéra azonnal a legkitűnőbb őriemé-

nyekre cserélünk. Liszteket és takarmány- 
neműekel

Sovány sertés kg- ként 
Választott malac párja

1 zárva

Hízott liba kg-ként 70—80
Hízott ruca 95—100
Csirke rántani 100
Csirke sütni 100
Tyuk 90—100
Pulyka 65—75
Gyöngvtyuk 90—100
Tojás darabja 8-9

Kende/föld fjúxfjelynete. is al­
kalmas eladó. V,, Kolozsvári u. 27.

Kövér sertéseket vásárolok. Farkas Antal 
Andrássy-ut 48. Telefon R49. 6162

Egyszobás lakás ^kíadóT'T,
Wesselényi u. 21.
Eladó jó fejőstehén és tehéntrágya
V., Rékoű Jenő u. 14.

Eiadók női télikabátok, ruhák. Egyszobás 
lakás kiadó. Bakucz telep, Nagyváradi u. 12.

Egysxobüs sxép lakás azonnal
kiadó. Jókei-u. 55.

Utcai sxoba Üresen vagy bútorozva 
kiadó, IV., Földvári u. 4

Hentes- és mészárosüzlet kiadó Horthy 
Miklós-ut 26. Ugyanott ügynökök felvé­
tetnek.

Lucernaszéna
Szalma
Takarmányszalma
Takarmányrépa
Cirokmag

7 00—8 80 
9’50—10 00 
3-30-3 50 
4 50—5'i 0 
2 50—2.80 

10.00—12.00

Békéscsabai terményárak:
1935, október 19. 

Piros 80 kg. búza (ujj 17*80

Egy állványos tükör és két éjjeliszekrény 
eladó. Baross u. 30.

Eladó két xsirsertés. Bővebbet ív.' 
Eötvös u. 2.

Kevesethasznált »Xénlsálytja és feiiér 
konyhaasztal eladó. 1., Kölcsey-u. 7.

Udvari sxoba
utca 16.

kiadó. I., Ujkigyósi-

•'Ä házhoz szállítunk. Telefon
sz. 128

Takarmányárpa
Zab (ujj
Szemestengeri
Tengeri csöves
Korpa
Fehérbab
Köles
Tökmag (uj) 
Repce
Lucernamag (uj)

15-50- 
15*50- 

17X0, u 
12*00 
12 5 - 

36*00- 
1200-

22 00- 

100 00-

-18 00 
— 15 60 
-1600
I 15 50 
-12 30 
-13 00 
-33 00 
-14 50 

2u‘00 
-2500 
115.00

Modern háló fehér leányszoba es 
konyhabútor sürgősen olcsón eladó. Meg­
tekinthető Munkácsy-u. 14. (Botyanszkynai.)

Eladó III, Szent Imre-u. 19. számú Ö j* 
udvari felerésxe. 5586

Menyassxonyi kész bútort Zsí­
rosnál Vegyen. ÍV., Hajnal-u. 5. 5942

Mosott gépWrlőrongyot vés* 
a Kőrös vidék;.

£a darál lessedcit abroncs
kg-ként 10 fillérért kapható a Kőrösvidek 
kiadóhivatalában.

rér

Kiadj
mánj
fény)

G><
<> felve| 
SlI^

Erzsé 
eladni 
szám)

Némj
ieán^
EgysJ
Nagy
Kül
-eljes!

Jókai!
3yeb|
Egy
rencnl

Haszt

Berér 
nal bj

adó. l|

Vyy\
alkalr

ezo,
tílyi-«

Oic,
latbaet
hető

Nagy 
és kor

r»zott



• *

folféscsaba. 1935 október 2/V

pótokat
Irányi.

hano-
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rlaltai
lehet

al-

Intal
i!62

Inai

:va

her

Esi-

angol és magyar hegyes, valamint 
fajgalambok állandóén kaphatók. 

Goldschmied, Franklin ti. 1».__________ 6066
r^hátőTa gerlai hid mellett 4 hold hol- 
^kertészetnek alkalmas föld bérbeadó, 
gjrebhet ugyanott Bíró Mihálynál.

ríÜfénveeen gyulai kóvesutaál 2 hold föld 
bérbeadó. Bővebbet III , Lázár- u. 27.

Tszigeti hangversenyen elveszett egy barna 
uArretikül. Kérem a becsüleles megtalálót 
Lye Horthy Miklóa-ut 24 alá, hol illő jn- 
iiiomban részesfll.
ggép női szilszkinbundabélés eladó. Pe-
rénti u 7/1. _

Eladó IV., Balassa-n. 15/1. száma adó-
mecte» fjdx.
Eladó fettete téllkabdi. IV., Vőrős-
aarty-n. 48._____________________________

Egyszobás utcai lakás mellékhelyi- 
j^ekkel azonnal kiadó. I, Szemere-u. 7.

lfat 19 én. szombaton es/e
ficsora, elsőrendű cigányzene. Szives párt­
fogást kér Benczúr János vendéglős, Beré-
jjyi-ut 90. »Z-____________________________

v„ Kun u. 54. szám alatt II xldbelyi- 
gég azonnal kiadó.

Eladó egy disznóól és egy galambház.
ül, Sopronvi u. 1

Hülónbefdrain utcai és udvari szoba
teljes ellátással vagv anélkül azonnalra ki­
adó. Munkácsv-u. 4. 6067

Eladó 3 drb mangalica süldősertés Me- 
zőmegyeren őzv. Gubis Jánosáénál.

Eladó egv buzahambár és egy fekete 
csizmanadrágoi férfiruba. III., Csillag u. 1.

Vicái bútorozott szoba kiadó. VI.,
Perényi-u. 16.

Olcsón eladó elköltözés miatt egy jó­
karban levő vaskályha és egy üstház. Meg­
tekinthető Jenei lakatosnál, Munkácsy utca.

Jávorta f)d~ó szobabútor aj, 
komplett alkalmi dr on eladó, Ferenc 
József iét 15. Havran.

Tizedesmérleg eladó. I, Ujki-
gvésiu 10.

Kiidó jóbangu zongora, kályha, nagy
mángorló, kukoricamorzsoló eladó. Ví., Pe­
tényi u. 23

Gyermeklányt azonnali belépésre 
■ ;ei veszünk Schwartz József fakereskedő,

SÍI., Katona-u. 1.

crzsébethelyen a Fiumei-utón fél hold főid 
eladó, Érdeklődni lehet V., Jósika-u. 10.
szám alatt.

Németül beszélő leányt keresek 5 éves kis­
lányom mellé Teleky-u. 11,

-?yszobás utcai padolt lakás kiadó. VI , 
Nagyváradi u. 4.

^üiönbefdratu utcai bútorozott szoba
■e,,es enátással kiadó. Kiapka-u. 8

Jókai-u. 3 számú eladó. Érdeklődni
'jyebrovszkynál, Prónay-u. 19.

í mártsa ssr
5?*““ -ellett 1657K

Ä“4^0' r.h B6i, 30. o~
Fr!ídl,„fhiz. BUíT,n<,> VerM=zr-"*=e-
jókarban ievő /eÍÍ5Sd™el7"ebé5r 

íóasztal hat székkel étadó (azonnal 
.s megtekinthető,. Érdeklődni lehet And 
rá'ay ut 19 házmesteraél.

Kisrétben, 16 sz. alatt egy 18*niéteres cse 
rrppel fedett épület lebontásra eladó. 6036

Veszek jó állapotban levő használt üvege­
zett szobaajtókat, 2 méterest. Bővebbet V., 

y>r u 27. 6048

fnM niy^áo,n k,ötvesut mellett 3 éa félhold
fo.d eladó. Bővebbet Sztraka-u. 21. 5846

ZSEIn T“1 két"?í>4’ ”87 egyszobás 
tattas. 111, Kazmczy-u. 11/a. 6050
Kossuth-tér 4 sz. a. azonnalra kiadó üzlet­
helyiség nagy raktárral. Ugyanott 2 szoba 
kamrával Eladó 3 db üzleti állvány, 2 eb 
íróasztal 1 szekrény, 20 kg. kézimérleg, 1 
db irodafal, 1 wertheim szekrény. —

Csöves tengeri mázsánként 12 P (kiván-
6/gra házhoz tzálliíva) előjegyezhető lu- 
hcsz és Társánál, Andrássv-ut 14 6'568

Oki. tujuijL^juu pcrlctei ep 
némettel uriházba elhelyezkedne. Meg­
kereséseket a kiadóhivatalba kér. 6073

^^t iixtétbelyiség azonnalra is ki- 
a"-ló- JIIm Prónay-u. 24. 6076
Gróf Tisza István-ut 39 sz. házban két ut­
cai szoba, esetleg egyszobás lakásnak else­
jére kiadó. Beliczey-u. 7. 6077

fel)ér gyermekbunda el-
adó. Ili, Kistabán u. 6. 6079

Vendéglősök, korcsmdrosok, 
bortermelők figyelmébe! Eladó 
o csőn sörgyári, borpincészeti, vendéglői, 
irodafelszerelések, úgymint: hordók, demi- 
zionok, üvegek minden nagyságban, faládák, 
víztartály, tolókocsik, paszterizáló készülék, 
üvegmosogép, sörfejtőgép, légkazán dinamó­
val, dugaszológép, sörfejtő teljes felszerelés­
sel, ászokfák, továbbá álló- és ülőiróasztal, 
székek, divány stb. Érdeklődni lehet Szent 
I tván-tér 3. szám alatt a házfelügyelőnél.

5564

ÜMSfiDei

‘--gv fehér hárörző kutya eladó Fekete Fe­
rencnél Nagyrét

■iasznált kerékpár eladó. Árpád-sor 104
r H ' **■ ^ m ***** hím «. «m— ma
ozvet'en a város alatt északnyugati irány- 

M 2 n°ld búzával bevetve elad ó. Bőveb-
^ IV, Csokonay-u. 15.

65. számú ház bérbeadó, azon- 
^^cköitözhetó Bővebbet Berényi ut 20.

Zyyszobaa udvari lakás elsejére ki-
ldó- I. Aradi-u. 11.

Családi £} ássak kedvező fizetési fel - 
t telek mellett eladók. Érdeklődni lehet 
6r Prónai Ernő ügyvédnél Békéscsaba, Fe­
renc József tér 21. 5565

"Velekgerendd&on 20 kisbold föld
tanyával, a köröstarcsai vasútállo­
máshoz közel 60 kishold tanyásbirtok, Csa- 
núdapdcdn kövesut mellett 30 kis- 
lold föld tanyával fuidnyosan el- 
adó. Felvilágosítást ad dr Reisz József 
ügyvéd Békéscsaba, Ferenc József-tér 3.

5566

Az őserdőktől 
8 mesés világvárosokig

Békéscsaba Budapesttel 
távvonalban van a mezikulléra 

tekintetében
Az őserdőtől a világvárosokig 

még ma is hosszú az út, amikor 
gyorsjáratú hajók, transzkontinen­
tális autóutak, expresszvonatok és 
légij áratok állnak a közlekedés 
szolgálatában. Van azonban a mo­
dem technikának egy vívmánya, 
amely teljesen eltünteti a távolsá­
gokat és mindenki számára lehe­
tővé teszi, hogy fillérekért a sa­
ját lakóhelyén lásson világot és gyö­
nyörködjék a természet és az em­
beri alkotások elragadó szépségei­
ben. Mai életünknek ez a tanító, 
léleküdítő, gyönyörködtető és vi­
dító eszköze a film.

Most, amikor az irodalom vészes 
válságban vergődik, a színművészet 
pedig a vidék számára alig meg 
közelíthető, megnövekedett a lelki- 
ismeretesen és megfelelő szakérte­
lemmel vezeteti mozi fontossága.

A jó mozi ma igazán kultúrát je­
lent.

Ilyen jó mozija van ma Békés­
csabának és aki figyelemmel kíséri 
a Csaba Mozgó műsorát, jóleső 
örömmel állapiíthalja meg, hogy 
Békéscsaba ma egy vonalban van 
Budapesttel mozikultúra tekinteté­
ben.

Willenthal Jenő áldozatkészsége 
a békéscsabai közönség megbecsü­
lését jelenti és azt mutatja, hogy 
Willenthal igazgató nem egyszerű 
üzleti vállalatot lát a Csaba Mozgó 
üzemében, hanem ki akarja elégí­
teni a békéscsabai közönség igé­
nyeit. amelyeket a legfejlettebb Íz­
lés támaszthat a mozival, a film­
mel szemben.

Hétről-hétre. est érő!-estére csak 
úgynevezett «nagy» filmek szerepel­
nek a Csaba Mozgó műsorán 
és pedig a filmek budapesti bemu­
tat ásáva! egyidőben 1 

Az egész világ minden látniva­
lója. esemény, nevezetesség, ötlet, 
humor, színművészet, ének és zene. 
pompa és káprázal, mind ott pe­
reg, ott kavarog varázslatos, hó- : 
d'ító szépséggel a mozi közönsége : 
előtt, mindén este egyaránt, mert 
a Csaba Mozgóban műsor szem- 
Dontjóból nincs vasárnap és hét­
köznap, hanem ünneppé válik a

legszurkébb hétköznap is a városi 
polgárcsaládok számára, ha elmen­
nek a moziba.

Minél nehezebbek, minél gondter­
hesebbek tehát a hétköznapok, an­
nál kívánatosabb a mozilátogatás. 
Mindenegyes műsor szinte a ma éle­
tének egy-egy keresztmetszete. Tá­
gítja az ember látókörét, tájékoztate 
kulturális előhaladás vívmányairól, 
üdít, elbűvöl és kellemesen szóra­
koztál. Mniderre pedig éppen a hét­
köznapok estéin van szükség.

Bizonyos, hogy a békéscsabai kö­
zönség felfedezi végre a hosszá 
őszi és téb esték legolcsóbb és lég­
ii álásabb szórakozását: a moziláto- 
gatást.

Báró Walóbolt Kelemen

TOMII 
BOMIMK
kizárólagos kimérése:

KÓLMÓM-NáL
Rum, kisüsti pálinkák, 
konyak, likőrök
Szt. István-tér 3. (Kér. Bankpalota)

Rádió

ívesen rafzoló fiuk ragy leányok
.J^^öOtaphatnak. Rákóczi-u. 10. 6120

~ia<Só iorkair koca. Nagyrét 2294.
^yaszám.

ma"*ÖTnöt keresek az Ár-
... . ,Ur<lőbe. Jelentkezés hétfőn. Fürdő-
ía*!>ter,

pitidé 2 jó fejőstehén és igáskocai. Kas- 
szöliők 2074. ez. alatt.

0 Ír —-«—. ~
. eladó egy darab kétsütős
leinti611 na^7 takeréktüzhely. Megtekint-
^1° békési-ut 6.

linger-varrógép, tikász
__eladó a járásbircségi fogháznál.

fr x . — ------—— . „. ■ —
v*2Y caiaosan buto- 

kiadó. Puskapor-u. 1.

ad'W)**0***** utcai lakás Terandávti ki- 
Berényi-at 17.

Vasárnap 
1 órakor zóna!

CSABÄ ÜOZfiO
Oki, 19-20'án, szombaton lél 7, lél 9, vasárnap i, 3, 5, 7, 9

Vadnay László pompás vígjátéka, 
a szezoa első magyar sikere a

Csúnya
MurátI Lili, Kabos, Gombaszögi, Jávor, Gózon.

Felvételek Budapesten, a Margitszigeten, Fiume, 
Abbázia és az Adriai tenger mellett készültek.

Magyar híradó.

Oki. 22 23 án, kedden fél 5, fél 7, fél 9, szerdán fél 7, fél 9
Kedden a léi 5 órai előad&s zóna.

FÉRJEM BARÁTNŐI
(Nem kell többé nő
Joan Cirawford legújabb társadalmi színmüve. 
AFRIKA. SPORTTÖRTÉNELEM] VIVA VILLY

A rádió vasárnapi műsora:
9.15: Hírek. 10: Református is­

tentisztelet. 11: Egyházi ének és 
szentbeszéd. 12.30: Az Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. 2: Hang­
lemezek. 3: Mezőgazdasági előadás. 
3.50: Budapesti Koncert Szalonze­
nekar. 4.30: Séta az Egészségügyi 
Kiállításon. (Közvetítés az Iparcsar- 

: nőkből. 5: Bura Sándor és cigány­
zenekara. 6: A Nagykőrösi Arany 
János Társaság irodalmi ünnepé­
nek közvetítése Nagykőrösről. 7.20: 
Harsány! Zsolt felolvasása. 7.50: 
Orosz Julia énekel. 8.20: «Győri ka- 
Jand. Történelmi vígjáték 3 fel­
vonásban. 10.50: Erős—Sovinszky 
jazz-zenekar. — Budapest II.: 3: 
Üzenet a tengerentúli magyarok­
hoz. 3.15: Dohnányi Ernő zongo­
rázik. 1.35: Budapesti Koncert Sza­
lonzenekar. 5.15: Eaurentzy Vilmos 
dr. előadása. 6.05: Hanglemezek. 
7.55: Rapaich Raymund előadása. 
8.55: Országos Postászenekar.

A rádió hétfői műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: 
10: Hírek. 10.300: Ünnepi istentisz­
telet a Liszt Emlékév megnyitása 
alkalmából. 12.05: Liszt-hangver­
seny. (Hanglemezek.) 4.10: A rádió 
diákfélórája. 5: Az Országos Liszt 
Ferenc Társaság ünnepi ülése a 
Liszt jubileumi év megnyitása al­
kalmából. 5.55: Német nyelvokta­
tás. 6.15: Bertha István szalonzene- 
kara. 7.15: A népegészségügy új or­
vosi irányai. 8: Az Operaház dísz­
előadása a Liszt Ferenc emlékév 
megnyitása alkalmából. 10.10: Csor­
ba Gyula és cigányzenekara. 11-30: 
Mándits jazz-zenekar műsora, Kal­
már Pál énekével. — Budapest II.: 
6.30: Fest Sándor dr. előadása. <$Az 
angol műveltség hatása Magyaror­
szágon.» 7.20: Bertha István sza­
lonzenekara. 8: < Messze megy a 
hintó.» Babay Józsid!' elbeszélése. 
8.30: Hírek. 10.55: Hanglemezek.
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bor-.
pálinka
szfikségletól a legfőbb minőségben, 

a legolcsóbban szerezheti be

Spitz Samunál
Sport

ÉLEN MARAD-E A MÁV' 
Feltöri a második helyre a CsAK?

A mai fordulón több érdekes és 
a ttajnokság sorsára erősen kiható 
mérkőzés kerül lebonyolítáisra.

Berniünket békéscsabaiakat ter­
mészetesen, mindenekelőtt csapata­
ink meccsei érdekelnek.

Az alosztálybajnok MÁV, mely je­
lenleg megint a tabella élén van, 
aránylag könnyű feladat előtt áll^ 
ameimyiben idehaza, itthoni kör­
nyezetben száll sikra a két bajnoki 
pontért a szarvasi Turullal. A bé­
késcsabai sport közönség vélemé­
nyének adunk hangot akkor, ami­
kor azt írjuk, hogy az őszi szezon 
számunkra legkellemesebb megle­
petése a MÁV. A vasutas csapat a 
déli kerületi döntők után szinte 
kétségbeejtő formahanyatlást árult 
el, nyári meccsein olyan gyengén 
szerepelt, hogy bajnoki szereplése 
elé nem sok reménnyel néztünk.

De a vasutas csapat megcáfolta 
a róla elterjedt rossz véleményt és 
az őszi szezonban egymásután vette 
a nehéz akadályokat, A Turul elleni 
itthoni mérkőzés egy könnyebb 
gát, amin minden bizonnyal, ha 
nem is könnyen, de símán túljut 
a vasutas csapat. Két gólos MÁV 
győzelmet várunk.

A CsAK-nak már jóval nehezebb 
szerep jutott. A kemény, gyors és 
technikás mezőkovácsházai csapa­
tot kapta ellenfelül. A kovácsházai- 
ak az ősszel be törésszerűén jól 
szerepelnek, az élcsoportban van­
nak s a vérmesebb kovácsházai 
futballrajongók nem is egészen 
alaptalanul, bajnokságról álmod­
nak. A csabai kék-fehérek úgy kezd­
ték a szezont, mintha pontveszteség 
mb ii akarták volna nyerni a baj­
nokságot. A kezdeti lendület azon­
ban elakadt a folytonos játékos- 
csere homokjában s a csapat, an­
nak ellenére, hogy óriási játé­
kosanyaga van ma az atlétáknak, 
egyes részeiben szinte szánalmasan 
gyenge. Pedig a tudás nem hiány­
zik, de hiányzik a szív, ami sokszor 
még a tudásnál is többet ér.

Ha a CsAK végre megteszi azt, 
amit évek óta hiába várnak hívei, 
hogy a kétszer negyvenöt percet 
szívvel-lélekkel végigjátssza, akkor 
a győzelem nem marad el. Erre 
a győzelemre nagy szüksége is len­
ne a csapatnak, mert ez a győze­
lem — ha a GyAC ráver Gyulán 
a BTE-re — a második helyre vin­
né fel a kék-fehéreket. Minimális 
CsAK győzelem a tippünk.

A CsAK—MTE meccs 1 órakor, 
a MÁV—Turul meccs 3 órakor kez­
dődik.

A lilák Tótkomlóson állnak ki a 
ITC ellen. Nem nagy reményekkel 
bocsájljuk útnak a Törekvést, de 
•titokban reméljük, hogy az egyik 
pontot sikerül hazahozniuk.

A forduló Legérdekesebb meccse 
ma Gyulán lesz, ahol a BTE és a 
GyAC csap össze a bajnoki pon-
A kiadásért felelős Uhrin János.

tokért. A közelmúltban mind a két 
csapat nagy és érzékeny vérvesztes, 
séget szenvedett. A két rivális 
csapat közül az győz, amelyik job­
ban kiheverte a vérveszteséget. An­
nak ellenére, hogy a BTE a mér­
kőzés papirformaszerinti favorit ja, 
mi egy gólos GyAC győzelmet jó­
solunk.
■sa

Központi Tejüzemben
(tulajdonos MOLNÁR MÁRIA)

uradalmi tej, tea-vaj
és mindennemű tejtermék 

állandóan frissen kapható I

DrReiszMiksa-u.Csaba Mozi 
mellett.

A már

megnyílt
Széchenyi-ligeti vendéglő

téli helyiségeibe®
a legolcsóbban

szórakozhat!
Egy liter kitűnő bor 70 fillér

Szives pártfogást kér
Fehérváry László

verrirgirs

I Villains Mű

villamos
háztartási
bemutató­
terme

minden szombaton d.u. 
3 órától 6-ig van nyitva

Széchenyi-u. 2.

SIESSEN ÉS TEKINTSE MEG! 
Belépés díjtalan.

ZEEETÜUlfiSHI?
Iratkozzon be a

KULtöE-köíESGnKönyuíniH
Andiássy-át 4. — Nyújtja az összes 
szépia odaírni újdonságokat állandó­

an. A legnagyob könyvtár! 
Olcsó előfizetés 1

KÖZPONTI
nnoGÉui/i

Szent István-tér 26.

Kölnivíz
Háztartási cikkek 

Arc és UézápolóR 
Púder Szappan 

Kötszere R

Elsőrendű

téli
alma

ládaszámra, a legolcsóbb áron 
kapható a

SCHNEIDER
baromfitelepen

Eladás délután 5 órától.

Mielőtt szűcs- és szőrme-
szükségletét beszerezné
tekintse meg dúsan felszerelt 

szőri»eraktáramat. Nagy raktár fi­
nom és olcsóbb prenukben. 

Szőrmebundák, átsza ások, peleri- 
nek a legújabb divat szerint 

készülnek.
Kész gyermekbundák nagy válasz­

tékban

TimkA József
szűcs- és szőrmeszalonja

IV., Garay-uíca 16.

Üzletek:
II., Szent István.tér 6. 

III., Gróf Tisza Ietván-út IS. 
V., Tompa-utca 10 

VendégH s 
III., Grál Tl.za Ietv£n-út 15

>' ;<r* "x.i-

Figyelem!
Őszi nőikalap modellujdonságaim- 

mal pesti utamról hazaérkeztem. 
Gyönyörű modellek állandóan rak-*
áron. —Átalakításokat modellek i

után olcsón vállalok. 
Gyászkalapok azonnal, 

íérem a t. hölgvközönség szives \ 
pártfogását. — Tisztelettel

dzv. Góth Lászlódé
ZsiliBszky-utca 4.

...................... *

Lakodé lm akra
kitűnő zamaté

fajborokat
legolcsóbb árban a csirkepiacon lévn 

kiskunhalasi

borpincében
vásárolhat.

Schneider Ignác Utódai
sajátterméüű bor eladása.

Eladó

5 hóid Boresgyanbaa

Földel* : 44 hold tanyával Sopionvon 
40 hold tanyával Gerendáson. 20 hid ta­
nyával Gvula Szabadkán 5 hóid Kereke . 
5 ho’d Telekgerend son. 8 okta tanyávaí 
a Kisrétben, a város iOi közti.

köves 
ut és

motormegal ó mellett. 3 hold mez^rregveri 
állomásnál. 3 ho d a kisgerendási á lo.nás- 
nál. 23 hóid Kereken tanyával. 2 okta ; 
Nagyié1 ben. 7 hold Sopronyon. 12 hóid ta 
nyával a teíekg rendási á lomásnál. 4 hó d 
gyümölcsös a városhoz közel. 4 ok'a a Kis- 
rctber, vi! a szerű urilakással Okták a 
hörgőt me lett, p^rceílázós 
hó*. 7 Uenúertöld Ja ml na méh 
leit, parcelldkban is.

Házak:

Prénay-a. 10.

Ujkigyási-u. 41. Egressv-u 
15. Felsőkörös-sor 41. Pfö­

rn y-u. 51. Vécsei-u. 10. Pvskapor-u. L 
Körgát-s r 19 Droppa u 23. Linder u. 20. 
Gycri-u. 18. Bánat-u. 18, adómentes

1x3, 1 x? s’o’^f 
lakássa', 7ooo P 

Egres°y u 36. Beliczey u 11. Darányi ser 
5. Mikes-u 2 ór u. 8. Ady u. 13. Kasté'y- 
u. 22 Szerdahelyi-u 9 Szemere u. 3 ft 
ház. Fii bxerüxlet adómentes házzá’ 
Vendéglő közp ntban, ká/za’ 
Forg-ainus helyen, ftíaxcFÜxlet trzi. 
elöryős fizetési feltételekkel.

Gublcza István
O. F. B. ingatlanforgalmi irodája 

Andn.ssy u. 20.

23 HOLMS
I. o. prima birtok Kereken, négy ta- 
nyával és gyümö’csössel, ugyan­
csak 23 holdas tanyás birtok Sop 
ronyon eladó. Megvehető a Go* 
bicza O F, B. eng. ingatlanforgaln-i 

irodában, Andrássy-ut 20,

A Juhász Bálint hagyatékát képező 
Horthy Miklós-ut 58 szám alatti

ház eladó
Ugyanott egy

kétszobás lakás
szöllős- és gyümölcsös kerttel együtt 

kiadó. — Felvilágosítást nyújt
drRadrah Kálmán ügyvéd

Ferenc József-tér 10 __
Kiadja ée nyomtatja a Kiröovidék I*
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